

# КОММУНАР

Орган городского комитета КПСС и городского Совета депутатов трудящихся гор. Ворошилова, Приморского края.

№ 146 (5.713) || Вторник, 26 июля 1955 г. || Цена 15 коп.

## Больше внимания молодым производственникам

Вместе со всем народом трудающимся нашего города настойчиво борются за досрочное завершение заданий пятой пятилетки, за претворение в жизнь постановлений июльского Пленума ЦК КПСС. Ряд коллективов промышленных предприятий уже выполнил пятилетние планы и выдает продукцию в счет будущего.

В этой самоотверженной борьбе активно участвуют и молодые производственники, составляющие почти половину контингента рабочих наших предприятий. В большинстве своем комсомольцы и молодежь с чувством ответственности относятся к порученному делу, выполняют и перевыполняют задания, повышают свои технические знания.

Отлично, например, овладели порученной техникой и систематически перевыполняют сменные нормы фрезеровщик Молодцов, сверловщик Хабазин, слесари-клепальщики Писаный и Воробьев и многие другие молодые рабочие предприятия города.

Хорошая слава идет о комсомольско-молодежных бригадах и сменах, число которых на промышленных и транспортных предприятиях города все время растет. Так, комсомольско-молодежная бригада наводит бойцов рудника под руководством т. Литовченко во втором квартале выдала сверх плана 1618 тонн угля и довела производительность труда до 127 процентов к норме. Хорошо работают комсомольско-молодежные бригады механического завода, паровозного депо и других предприятий. Здесь широко развернуто социалистическое соревнование среди производственников, организована техническая учеба, обобщается и распространяется опыт работы передовиков.

Трудового успеха молодые производственники добиваются благодаря тому, что комсомольские организации повседневно занимаются этим делом, руководят соревнованием, вмешиваются в работу цехов, обсуждают производственные вопросы.

Но далеко не на всех предприятиях комсомольские организации занимаются вопросами производственной деятельности молодежи. Есть факты, когда комитеты комсомола не интересуются соревнованием молодых производственников, проходят мимо случаев нарушения ими трудовой дисциплины, не обсуждают на заседаниях и собраниях вопросы, связанные с работой предприятия. Некоторые комсомольцы теряют чувство ответственности за порученное дело, нарушают трудовую дисциплину и не справляются с производственными заданиями.

## В Президиуме Верховного Совета СССР

Президиум Верховного Совета СССР в ознаменование пятидесятилетия со дня начала вооруженного восстания на броненосце «Потемкин» в июне 1905 года наградил участников восстания орденами СССР. Орденом Красного Знамени награждены Лычев И. А. и Шестидесятый И. П., орденом Красной Звезды — Антонов Ф. М., Бабченко К. М., Барковский В. П., Батиев Е. А. и другие участники восстания, всего 89

## Совещание Глав правительств четырех держав закончило свою работу

ЖЕНЕВА, 23 июля. (Спец. корр. ТАСС). К концу своей работы Совещание Глав правительств четырех держав — СССР, США, Англии и Франции обсудило четвертый пункт повестки дня — вопрос о развитии контакта между Западом и Востоком. Как уже сообщалось, главы правительств США и Франции в своих выступлениях на Совещании при обсуждении вопроса о развитии контакта между Западом и Востоком, указывали на важность развития связей и общения между государствами в области экономики, культуры, науки, информации. К этим выступлениям глав правительства США и Франции присоединился также премьер-министр Великобритании А. Иден. В его заявлении по этому вопросу указывается, что взаимное доверие между государствами, без которого не может быть достигнуто ослабление международной напряженности, должно быть основано на знании и понимании образа жизни и точки зрения друг друга.

А. Иден указал в своем заявлении, что для достижения понимания между правительствами и народами, для усиления доверия между Востоком и Западом необходимо добиваться устранения искусственных барьера, препятствующих свободному установлению всякого рода связей. Он отметил также, что в последние годы было положено полезное начало в отношении установления технических и культурных контактов, и что следовало бы и дальше развивать международный контакт в области науки и культуры, литературы и искусства, в отношении развития обмена студентами, учителями, журналистами, расширения поездок туристов.

В заявлении главы английской делегации указывается также на важность развития торговых отношений. Мы, со своей стороны, — говорится в заявлении, — будем приветствовать расширение существующих торговых отношений между Востоком и Западом. В своем заявлении А. Иден выразил мнение о том, что потребуется определенное время для развития свободного обмена между странами, но что участники Совещания должны

быть согласиться с тем, что решение этого является желательным.

В заявлении главы делегации СССР Н. А. Булганина по вопросу о развитии контакта между Западом и Востоком подчеркивается, что Советское правительство придает важное значение развитию связей и общения между государствами в области экономики, культуры, науки, информации.

Нынешнее положение в этом вопросе, — указал глава советской делегации, — нельзя признать удовлетворительным. «Холодная война» оказала свое отрицательное влияние и в этой области. Оказались разорванными традиционные экономические и торговые связи между многими государствами. Возникли серьезные затруднения в деле поддержания и развития международного контакта и сотрудничества в области науки и культуры. Объективная правдивая информация нередко стала подменяться распространением тенденциозных сообщений, не отражающих действительного положения вещей.

Все это отрицательным образом влияло и продолжает влиять на отношения между государствами, возбуждая подозрения между ними, мешая установлению взаимного доверия.

Н. А. Булганин указал в своем заявлении, что, по мнению Советского правительства, Совещание четырех держав, прилагая усилия к улучшению отношений между государствами, должно

уделить внимание важному вопросу широкого развития торговых связей между ними, а также развитию международного контакта и сотрудничества в области науки и культуры, и что устранение разного рода искусственных ограничений в области экономических связей и широкое развитие этих связей, основанных на принципе взаимной выгоды, будут способствовать укреплению дружественных отношений между государствами и содействовать повышению благостояния народов.

В заявлении советской делегации было отмечено далее, что Советское правительство стоит также за широкое развитие международного контакта и сотрудничества в области культуры и науки, за то, чтобы были устра-

нены преграды, препятствующие установлению дружественных связей между народами. Глава делегации СССР Н. А. Булганин выразил уверенность в том, что широкий обмен делегациями, взаимные поездки деятелей промышленности, сельского хозяйства, торговли, науки, культуры, искусства, студенческих и спортивных делегаций, туристские поездки граждан будут способствовать созданию и укреплению необходимого доверия между государствами.

Отметив в этой связи факт начавшихся переговоров между Великобританией и Советским Союзом по вопросу развития связей в области культурного сотрудничества и факт обмена сельскохозяйственными делегациями между СССР и США, Н. А. Булганин указал в своем заявлении на готовность СССР развивать экономические и культурные связи и сотрудничество в этой области со всеми другими странами, желающими отвечать нам взаимностью в этом деле.

По мнению Советского правительства, говорится в заявлении главы советской делегации, установление связей и развитию сотрудничества между нашими странами в научной области в большой степени мог бы способствовать обмен информацией и опытом в области использования атомной энергии для мирных нужд.

По мнению Советского правительства, было бы желательным, чтобы Совещание четырех держав высказалось за необходимость развития экономических, культурных и других связей между нашими странами, что, несомненно, способствовало бы укреплению взаимного доверия и развитию сотрудничества между государствами и явилось бы важным вкладом в дело ослабления международной напряженности.

Глава делегации СССР Н. А. Булганин выразил в своем заявлении по вопросу о развитии контакта между Западом и Востоком пожелание о том, что участникам Совещания следовало бы отразить в заключительном коммюнике о Совещании свое общее мнение по этому вопросу и свое намерение всемерно способствовать развитию сотрудничества в этой области.

## Заключительное заседание

Сегодня утром и днем главы правительств четырех держав заседали в узком составе. На этих заседаниях обсуждались Директивы глав правительств четырех держав министрам иностранных дел. В результате обсуждения, происходившего в духе сотрудничества и взаимопонимания, было принято согласованное решение.

Заключительное заседание Совещания Глав правительств четырех держав — СССР, США, Англии и Франции — открылось в 18 ч. 30 м. по средневременному времени в зале совета Дворца Наций под председательством премьер-министра Франции Э. Фора.

За столом заседания заняли места Н. А. Булганин, Д. Эйзенхауэр, А. Иден и Э. Фор, члены делегаций СССР, США, Англии и Франции, а также советники и эксперты делегаций четырех держав.

Председательствующий Э. Фор объявляет заседание открытым. Он сообщает, что главы правительств согласовали сегодня Директивы Глав правительств министрам иностранных дел и спра-

шивают участников Совещания, есть ли необходимость зачитывать текст этих Директив, уже розданный всем участвующим в Совещании. Все главы правительств соглашаются с тем, что нет необходимости зачитывать Директивы Глав правительств четырех держав министрам иностранных дел. Председательствующий объявляет, что Директивы Глав правительств четырех держав министрам иностранных дел приняты в той редакции, в какой они были представлены главам правительств на заключительном заседании (текст Директив Глав правительств четырех держав министрам иностранных дел печатается в этом номере газеты).

Председательствующий представляет слово главам делегаций.

Первым выступает глава делегации Англии А. Иден.

Затем Э. Фор предоставляет слово главе советской делегации Председателю Совета Министров СССР Н. А. Булганину. Н. А. Булганин зачитывает текст своего заявления.

После выступления Н. А. Бул-

ганина заявление дает глава американской делегации президент США Д. Эйзенхауэр.

Перед тем, как закрыть заключительное заседание, Э. Фор в качестве главы французской делегации обращается к присутствующим на заседании главам правительств и членам делегаций с заявлением.

В своем заявлении премьер-министр Франции Э. Фор подчеркивает, что, несмотря на имеющиеся разногласия, участники Совещания проявили общую волю и теперь должны найти средства для того, чтобы ее осуществить. Мы должны иметь возможность предложить возвращающим на нас народам, и не только тем, которые мы представляем, сверх необходимых еще мероприятий по безопасности, конструктивные и благоворные дела в целях мира.

Э. Фор обращается в качестве председательствующего к другим главам правительств с вопросом, есть ли у кого какие-либо замечания. Замечаний не последовало. После этого Э. Фор заявляет, что заседание закрытым.

# ДИРЕКТИВЫ

## Глав правительства четырех держав министрам иностранных дел

Главы правительств Франции, Соединенного Королевства, СССР и США, руководимые желанием внести вклад в дело ослабления международной напряженности и упрочения доверия между государствами, поручают своим министрам иностранных дел продолжить рассмотрение следующих вопросов, в отношении которых имел место обмен мнениями на Женевском Совещании, и предложить эффективные меры для их решения, принимая во внимание тесную связь между воссоединением Германии и проблемами европейской безопасности, а также то, что успешное решение каждого из этих вопросов отвечает интересам укрепления мира.

**1. Европейская безопасность и Германия.** С целью создания европейской безопасности с учетом законных интересов всех государств и их неотъемлемого права на индивидуальную и коллективную самооборону, министрам поручается рассмотреть различные предложения, направленные на достижение этой цели, включая следующие: пакт о безопасности для Европы или для части Европы, включая положение о принятии государствами-участниками обязательства не прибегать в силе и отказывать в помощи агрессору; ограничения, контроль и инспекция в отношении вооруженных сил и вооружений; создание между Востоком и Западом зоны, в которой размещение вооруженных сил будет производиться по взаимному соглашению, а также рассмотреть другие возможные предложения, относящиеся к решению этой проблемы.

Главы правительства, признавая свою общую ответственность за разрешение германского вопроса и за воссоединение Германии, согласились, что разрешение германского вопроса и воссоединение Германии посредством свободных выборов должно быть осуществлено в соответствии с национальными интересами германского народа и интересами европейской безопасности.

Министры иностранных дел могут провести любые мероприятия, которые они сочтут желательными относительно участия других заинтересованных сторон или консультации с ними.

**2. Разоружение.** Четыре главы правительства, желая устранить угрозу войны и уменьшить бремя вооружений,

убежденные в необходимости, с целью обеспечить мир и благосостояние человечества, создания системы контроля и сокращения всех вооружений и вооруженных сил при эффективных гарантиях,

признавая, что успехи в этой области высвободили бы обширные материальные ресурсы, которые были бы использованы для мирного экономического развития народов, для подъема их благосостояния, а также для помощи слаборазвитым странам,

соглашаются:

1) с этой целью работать совместно для выработки приемлемой системы разоружения при посредстве подкомитета комиссии ООН по разоружению;

2) поручить своим представителям в подкомитете по исполнению их мандата от Организации Объединенных Наций учитывать в их работе мнения и предложения, выдвинутые главами правительств на этом Совещании;

3) предложить, чтобы следующее заседание подкомитета имело место 29 августа 1955 года в Нью-Йорке;

4) поручить министрам иностранных дел принять во внимание работу, проделанную комиссией по разоружению, учесть мнения и предложения, выдвинутые главами правительств на этом Совещании, и обсудить, нет ли возможности для четырех правительств проявить дальнейшую полезную инициативу в области разоружения.

**3. Развитие контактов между Востоком и Западом.** Министры иностранных дел должны при посредстве экспертов изучить меры, включая возможные меры в органах и учреждениях Организации Объединенных Наций, которые могли бы а) привести к постепенному устранению барьеров, которые препятствуют свободному общению и мирной торговле между народами и б) осуществлению свободных контактов и связей, взаимно выгодных для заинтересованных стран и народов.

4. Министры иностранных дел четырех держав встречаются в Женеве в течение октября для того, чтобы начать обсуждение этих вопросов и определить организацию их работы.

## Отъезд из Женевы Правительственной делегации СССР

ЖЕНЕВА, 24 июля. (Спецкорр. ТАСС). Сегодня утром из Женевы отбыли глава Правительственной делегации СССР на Совещании Глав правительств четырех держав, Председатель Совета Министров СССР Н. А. Булганин и члены Советской Правительственной делегации — член Президиума Верховного Совета СССР Н. С. Хрущев, Первый Заместитель Председателя Совета Министров СССР и Министр иностранных дел СССР В. М. Молотов, Министр обороны СССР Маршал Советского Союза Г. К. Жуков и Первый заместитель Министра иностранных дел СССР А. А. Громыко.

На аэродроме Куантран Советскую Правительственную делегацию провожали председатель кантонального совета Женевы Ф. Перреар, мэр города Женевы Л. Билли, заведующий протокольным отделом политического департамента Швейцарии А. Доминич и другие официальные лица.

Советскую Правительственную делегацию провожали советники делегации СССР Я. А. Малик, С. А. Виноградов, Г. Н. Зарубин и В. С. Семенов, эксперты и сотрудники делегации, состав миссии СССР в Швейцарии во главе с послаником П. И. Ершовым.

Советскую Правительственную делегацию провожали также дипломатические представители ряда стран, аккредитованные в Женеве, посол Франции в СССР Л. Жоке и представители швейцарской и иностранной печати.

Аэродром был украшен государственными флагами СССР и Швейцарии. Был выстроен почетный караул, и были исполнены Государственные гимны Советского Союза и Швейцарии.

Глава Правительственной делегации СССР Н. А. Булганин сделал на аэродроме перед микрофоном заявление.

**Заявление главы Советской делегации Н. А. Булганина при отлете из Женевы**

Господин председатель, господина.

Покидая Женеву, Советская делегация выражает швейцарскому правительству и властям Женевы горячую благодарность за то внимание и заботу, которыми была окружена Советская делегация во время ее пребывания здесь, о чем мы сохраним самые теплые воспоминания.

Советская делегация выражает также свою благодарность и шлет свой сердечный привет и наилучшие пожелания населению города Женевы, которое так радушно нас встречало.

К Женеве на протяжении последних дней было приковано внимание народов всего мира. Женевское совещание несомненно положительно скажется на международной обстановке.

На Совещании мы искренне стремились найти пути к созданию того доверия между государствами, без которого люди не могут быть спокойны за свое будущее.

Нельзя было ожидать, что на Женевском совещании будут сразу урегулированы все проблемы, требующие своего разрешения. Еще предстоит много работы в этом направлении, однако следует сказать, что уже сделанное в Женеве открывает новую полосу в отношениях между четырьмя державами и не только между ними.

Все это должно способствовать уменьшению напряженности в отношениях между государствами, укреплению мира между на-

родами и устранению угрозы новой войны.

Советское правительство, со своей стороны, приложит все усилия к выполнению женевских решений, к тому, чтобы продолжить начатое в Женеве дело.

\* \* \*

Перед отбытием из Женевы глава Советской Правительственной делегации Н. А. Булганин направил президенту Швейцарской конфедерации М. Птильеру и мэру города Женевы Л. Билли следующие письма:

**Президенту  
Швейцарской конфедерации  
господину Птильеру**

Покидая пределы Швейцарии, прошу Вас, господин президент, принять от имени Советской Правительственной делегации, участвовавшей в Совещании Глав правительств четырех держав в Женеве, и от меня лично глубокую благодарность за гостеприимство, оказанное нам миролюбивым народом Швейцарии и федеральным советом.

Прошу Вас передать, господин президент, мои наилучшие пожелания благополучия и процветания швейцарскому народу.

**Н. БУЛГАНИН.  
24 июля 1955 г.**

**Мэру города Женевы  
господину Билли**

Покидая Женеву, этот замечательный город, я хочу от имени Правительственной делегации Советского Союза на Совещании Глав правительств четырех держав и от себя лично сердечно поблагодарить Вас и городские власти за оказанное нам гостеприимство, а также передать наши наилучшие пожелания жителям города Женевы.

**Н. БУЛГАНИН.  
24 июля 1955 г.**

## Больше внимания производственной жизни молодежи

### Пленум горкома ВЛКСМ

Состоялся Пленум Ворошиловского горкома ВЛКСМ. С докладом о задачах комсомольских организаций города в деле выполнения решений июльского Пленума ЦК КПСС выступил секретарь горкома ВЛКСМ т. Алексеенко.

Секретариат горкома ВЛКСМ, — сказал докладчик, — борются за досрочное выполнение пятилетнего плана. Промышленные предприятия города выполнили план по валовой продукции за второй квартал на 106,4 процента.

Большая доля труда в выполнение производственных планов предприятий вложена комсомольцами и молодежью. Почти все 37 комсомольско-молодежных бригад и смен значительно перевыполнили полугодовые задания.

Однако у нас есть немало недостатков. Наряду с передовыми производственниками, имеются люди, которые нерадиво относятся к выполнению производственных заданий.

Многие секретари комсомольских организаций самоустранились от решения производственных вопросов, считая, что этим делом должны заниматься только хозяйственые руководители и партийные организации. В результате на паровозном заводе, например, число комсомольско-молодежных бригад не увеличилось, а уменьшилось.

Первостепенную роль в производственной деятельности должны занимать вопросы рационализации и изобретательства. За последнее время комсомольцы и молодежь внесли много рационализаторских предложений. Однако достигнутые в этом деле результаты еще незначительны. Комитеты ВЛКСМ плохо занимаются вопросами рационализации. Нет должной заботы о проведении технической учебы с молодыми рабочими.

Выступившие в прениях рассказали о том, что отдельные хозяйствственные руководители и секретари партийных организаций мало уделяют внимания производственному росту молодежи и их бытовым нуждам.

— Учащимся не созданы условия для прохождения производственной практики, — заявил секретарь комсомольской организации школы ФЗО № 13 т. Урете. — Не созданы и бытовые условия: общежитие не благоустроено, нет спортивной площадки.

Секретарь комсомольской организации вагонного участка т. Гаева остановилась на вопросах технического обучения молодых рабочих. Она сказала:

— По решению комитета ВЛКСМ железнодорожного узла у нас было организовано обучение молодежи смежным профессиям. Например, комсомолец т. Бушко овладел специальностями сварщиком, слесарем-инструментальщиком и токарем. Это ему помогает в практической работе.

Многие поездные вагонные мастера проводят беседы с новичками, рассказывают им, как лучше освоить ту или иную специальность. Еще недавно несколько молодых производственников работали по третьему разряду. Совместно с руководством цеха мы им помогли повысить свою квалификацию. Комсомольская орга-

низация могла бы сделать гораздо больше. Например, в рабочем цехе у нас работаето горючее, — говорит в своем выступлении секретарь комсомольской организации т. Игошина, — где молодые машины поезда повышенного веса, зажигают топливо. Большим тормозом нашей работы является обездвижение на паровозах. В период, когда машины находятся в отпуске, паровозами, как правило, ределенные бригады не заняты.

О стиле работы горкома ВЛКСМ масложиркомбината рассказал член бюро горкома ВЛКСМ т. Астафьев.

— Комсомольская организация, — сказал т. Астафьев, — мало уделяет внимания обсуждению производственных вопросов. На комбинате не созданы хорошие условия по технике безопасности. В большинстве цехов вентиляции.

В столовой масложиркомбината рабочим не всегда удается обедать. Здесь продают спиртные напитки, и столики заняты людьми, не связанными с производством.

Секретарь горкома ВЛКСМ т. Германенко призвала учеников пленума конкретными вопросами ответить на решения ЦК КПСС.

— На отдельных предприятиях, — сказала т. Германенко, — социалистическое соревнование организовано слабо. На масложиркомбинате большинство приводов коллективных обязательств носят формальный характер.

На сахарном комбинате не организована техническая учеба молодых производственников. В течение 10—11 лет работы здесь не повышаются в различных цехах. Есть случаи, когда в отдельных рабочих переведены в низший разряд без решения комиссии.

Многие мастера паровозного завода не выписывают своевременно наряды на производство работ. Это вызывает недовольство рабочей силы из-за неисполнения обязательств.

Комсомольским организациям необходимо повести решительную борьбу за укрепление трудовой дисциплины. Нетерпимо положение, когда на ликеродочном заводе много случаев нарушения трудовой дисциплины.

В работе Пленума принял участие секретарь горкома ВЛКСМ т. Герасимов. В своем выступлении т. Герасимов обратил внимание комсомольской организации города на улучшение производства социалистическим соревнованием, призвал молодежь вернуть социалистическое соревнование в честь XX съезда КПСС.

Пленум принял постановление, направленное на выполнение решений июльского Пленума ЦК КПСС.

### ЛЕКЦИИ НА ПРЕДПРИЯТИЯХ

На предприятиях Ворошиловского отделения Дальневосточной железной дороги часто проводятся лекции на различные темы. Недавно лекцию «О вреде алкоголя» прочитал действительный член Общества по распространению политических и научных знаний т. Данилин.

# Добьемся новых успехов в труде

Большую трудовую победу одержал коллектив гидрозавода масложиркомбината им. Микояна: 13 июля ой рапортовал о выполнении своего пятилетнего задания и начале выпуска продукции в счет 1956 года. Социалистическое соревнование, развернувшееся на нашем заводе по почину передовых предприятий города Москвы и Московской области, помогло завершить выполнение взятых обязательств почти на 4 месяца раньше намеченного срока. В нынешнем году объем продукции с существующих производственных площадей завода возрос по сравнению с 1950 годом на 89 процентов.

В социалистическом соревновании по заводу на протяжении долгого времени лучших показателей в работе добиваются смены, которыми руководят дежурные инженеры комсомолки Валентина Барготина и Любовь Хлопушкина. В этих сменах особенное внимание уделяется повышению квалификации рабочих, изучению передовых методов труда и технологии производства. Благодаря этому, коллективы обеих смен систематически перевыполняют задания на 20—30 процентов и выпускают продукцию только высокого качества.

По сравнению с 1950 годом производительность труда рабочих завода в нынешнем году возросла на 68 процентов.

Повышению производительности труда и увеличению объема продукции в большой степени способствовало проведение в жизнь ряда организационно-технических мероприятий и особенно внедрение ценных рационализаторских предложений. Так, по предложению т. Симоновой была изменена технология переработки отработанного катализатора (вещества, ускоряющего процесс гидрогенезации масла). Внедрение этого ценного предложения позволило значительно ускорить переработку катализатора и быстрее возвращать для повторного использования его

## Коллектив гидрозавода комбината им. Микояна выполнил пятилетнее задание

составные части. А это, в свою очередь, обеспечило не только увеличение выпуска продукции, но и значительную экономию дорогостоящих материалов.

По предложению работников завода в одном из цехов был установлен дополнительный фильтропресс высокой производительности. Благодаря этому значительно ускорилась фильтрация саломаса, которая прежде задерживалась из-за недостаточной мощности оборудования.

В катализаторном цехе, который готовит для основного автоклавного цеха ускоритель, перестроена работа осадочного отделения. Вместо двухсменной работы здесь организована непрерывная работа в три смены. Это позволило своевременно и в достаточном количестве приготовлять хороший катализатор для автоклавного цеха, который теперь стал работать бесперебойно и заметно увеличил выпуск продукции. Кроме того, в осадочном отделении путем установки парового инжектора добились непрерывной промывки порошка катализатора, что еще более ускорило процесс его приготовления.

В основных аппаратах завода — автоклавах установили так называемые пеносбиватели, которые позволили увеличить производительность аппаратов на 10—12 процентов и, следовательно, еще более ускорить выпуск продукции.

Не так давно было внедрено второе рационализаторское предложение т. Симоновой, направленное на улучшение обработки производственного отхода, получаемого при рафинации. Внедрение нового способа обработки позволило только в нынешнем году сэкономить за счет сокращения потерь в отходах около 20 тонн масла.

Благодаря успешному осуществлению всех намеченных мероприятий, внедрению рационализаторских предложений и бережному расходованию сырья и материалов наш коллектив снизил за последние месяцы себестоимость продукции на 3,9 процента. Особенно показательны итоги работы за июнь. За счет снижения себестоимости продукции в июне получено более 47 тысяч рублей сверхплановых прибылей. Улучшено и качество вырабатываемого саломаса.

Нужно отметить, что большую роль в достижении всех этих успехов сыграла учеба наших производственников. В этом году почти все рабочие прошли курс техминимума и на экзаменах показали хорошие знания.

Немаловажную роль играют и производственно-технические совещания, которые у нас проводятся систематически. На этих совещаниях вскрываются недостатки в работе, намечаются конкретные пути их устранения.

Досрочно завершив пятилетнее задание, весь коллектив нашего завода преисполнен желания добиться новых успехов в работе.

Самоотверженно трудится большинство рабочих и работниц завода. В их числе автоклавщица Акимова, компрессорщики Атрошенко, Колмогорова, рафинеры Ермолаева, Мартынова, газовики Кочегра, Баранов, катализаторщицы Молдаванская, Червоненко, слесари Куц, Поживченко, работница лаборатории Алексеенко и многие другие.

Узнав о решениях июльского Пленума ЦК КПСС, выполнение которых обеспечит новый мощный подъем всех отраслей народного хозяйства страны и прежде всего социалистической промышленности, коллектив нашего завода мобилизует все свои силы на борьбу за еще лучшие результаты в труде и успешное выполнение поставленных перед ним новых задач.

**В. БЕЗРУЧКО.**  
Начальник гидрозавода  
комбината им. Микояна.

## 600 ЦЕНТНЕРОВ ПРОДУКЦИИ СВЕРХ ПЛАНА

Большой трудовой подъем вызвали решения июльского Пленума ЦК КПСС в коллективе сахарного комбината. Готовя достойную встречу XX съезду КПСС, труженики комбината работают с удвоенной энергией. Досрочно завершен месячный план. Наш коллектив уже выдал 600 центнеров сахара в счет августа и до конца месяца вы-

даст сверх плана еще сотни центнеров продукции.

Первенство в соревновании держит смена инженера Золотарева. Ее среднесуточная выработка составляет 142 процента.

Успехам производственников способствует бесперебойная работа заводского оборудования. Работники отдела главного механика своевременно проводят про-

филактические мероприятия. Мастер Межерицкий, слесари Муханов и Ордатов тщательно следят за механизмами.

Хорошо работает на уборке готовой продукции бригада грузчиков т. Гелашвили. Она выполняет задания на 170 процентов.

**Г. МАЗАНКА.**  
Главный инженер комбината.

## Заботиться о быте молодых рабочих

В комнату общежития вагонного участка возвратился после славного трудового дня молодой слесарь-вагонник Виктор Визуалин. Раздевшись до пояса, он тщательно умылся, освежился одеколоном, причесался. Переодевшись в чистое, юноша направился в красный уголок. Здесь молодому рабочему можно поиграть в шахматы или в шашки, почитать свежую газету или журнал, послушать или самому сыграть на пианино. В красном уголке уютно, чисто, светло.

Интересно и содержательно проводят свободное от работы время рабочие, проживающие в общежитии, где комендант Валентина Васильевна Фесечко.

В комнатах общежития — белоснежные шторы, безукоризненно чистые постельные принадлежности, стоят гардеробы, тумбочки, хорошие кровати. И в красном уголке, и в комнатах, и в коридоре — всюду цветы.

Чувствуется, что партийная и профсоюзная организации вагонного участка станции Ворошилов проявляют большую заботу о быте молодых рабочих.

Совсем иначе обстоит дело в общежитии рабочих строительно-монтажного поезда.

— Нечем заняться после работы, — сетует молодой каменщик Н. Селецкий. — Комната наша не радиофицирована, приемник в красном уголке молчит, поломан; шахматы и домино наполовину растеряны; библиотеки в общежитии нет. Никакая воспитательная работа у нас не ведется.

На столиках комнат этого общежития — грязные скатерти, постельное белье почти не отличается от них. Портреты и картины висят как попало. Штукатурка стен красного уголка осыпается, хотя в этом общежитии живут молодые штукатуры, которые, при инициативе руково-

дителей, с удовольствием в свободное время отремонтировали свою комнату отдыха. Но беда в том, что организацией культурного досуга рабочих не занимается ни заместитель по политчасти т. Стремоусов, ни председатель т. Борец.

Бездушно относятся руководители строительно-монтажного поезда к быту молодежи. А это ни в коем случае не допустимо. «Проявлять более чуткое отношение к нуждам трудящихся», — говорится в постановлении июльского Пленума ЦК КПСС, — и принять меры к дальнейшему улучшению культурно-бытового обслуживания рабочих, инженерно-технических работников и служащих...». Этим указанием ЦК КПСС должны руководствоваться в своей деятельности руководители предприятий, партийных, профсоюзных и комсомольских организаций.

**Ф. АНИН.**



Работница лесоцеха масложиркомбината им. Микояна Антонида Ефремовна Агаркина, выполняющая задание на 150 процентов.

Фото Е. Абезгуза.

## Навстречу Дню железнодорожника

Организовано проходит изучение материалов июльского Пленума ЦК КПСС среди коллектива Ворошиловской дистанции пути. В ответ на решения Пленума рабочие берут на себя повышенные обязательства, развертывают социалистическое соревнование в честь XX съезда партии.

Свои обязательства путейцы подкрепляют практическими делами. Так, коллектив пятого окопотка, которым руководит дорожный мастер коммунист т. Демиденко, решил ко Дню железнодорожника закончить годовой план по среднему ремонту пути и на 75 процентов выполнить годовой план подъемочного ремонта пути. Выполняя эти обязательства, все рабочие окопотка борются за повышение производительности

труда и улучшение качества работ. Самоотверженно трудятся бригадир т. Коробкин, путевой рабочий т. Кулуев и другие.

Систематически перевыполняют нормы выработки и путевые рабочие третьего окопотка братья Алексей и Виктор Ющенко. Например, 22 июля они за восемь часов сменили 65 шпал при норме 26. В этот же день бригада т. Храпача отремонтировала с высоким качеством полкилометра железнодорожного пути, перевыполнив задание в два с половиной раза.

Путейцы успешно борются за то, чтобы обеспечить движение всех поездов без задержек и без ограничения скорости.

**М. ВЛАДИМИРОВ.**

## Умелый бригадир

Долгое время бригада грузчиков станционной площадки «Главвторчермета» работала плохо. За смену она обычно отгружала 20—30 тонн лома, в то время как полагалось отгружать по 40—50 тонн. Этой бригадой руководил безинициативный, недисциплинированный бригадир, который не умел как следует организовать работу грузчиков, не болел душой за порученное дело.

Грузчики потребовали замены бригадира. Руководство конторы «Главвторчермета» удовлетворило эту просьбу, и бригаду возглавил коммунист т. Макаркин. За короткий срок он сумел организовать бригаду на выполнение поставленных задач, и она значительно улучшила работу.

Особенно большую пользу принесло улучшение организа-

ции труда. По предложению бригадира грузчики теперь на кануне смены знакомятся с заданием, выполняют все необходимые подготовительные работы. Благодаря этому, лучше стало использовать рабочее время, а простой вагонов под погрузкой намного сократился.

Последнее время бригада выполняет задания не ниже, чем на 130—150 процентов. А ее лучшие люди тт. Пилипенко, Клюкин, Кучинов и другие подняли производительность труда до 200 процентов.

Вдохновленные историческими решениями июльского Пленума ЦК КПСС, грузчики бригады т. Макаркина обязались удвоить отгрузку металломолома и обратились с таким призывом ко всем грузчикам Приморского отделения «Главвторчермета».

**С. МАЗУР.**

## По следам наших выступлений

### «В МАСТЕРСКИХ УШОСДОРА НЕТ ПОРЯДКА»

Под таким заголовком в «Коммунаре» за 10 июля напечатана статья тракториста Ушосдора т. Баранова. В ней говорилось о том, что руководители мастерских мало обращают внимания на качество ремонта тракторов и других машин.

Главный инженер Ушосдора

т. Вознюк сообщил в редакцию, что факты, отмеченные в статье, полностью подтверждены. За халатное отношение к исполнению служебных обязанностей на мастера цеха Тимченко наложено строгое взыскание. Намечены мероприятия по улучшению качества ремонта механизмов.

## Пребывание советской сельскохозяйственной делегации в США

ЭПМС (штат Айова), 23 июля. (Спец. корр. ТАСС). 22 июля советская сельскохозяйственная делегация закончила знакомство с основным учебным и научно-исследовательским сельскохозяйственным центром штата Айова — колледжем штата в городе Эмссе.

21 июля делегация ознакомилась с общей организацией колледжа и с деятельностью агрономического факультета, осмотрела учебные помещения, лаборатории, научно-экспериментальную ферму этого факультета.

Вечером 21 июля президент колледжа Джеймс Хилтон устроил обед в честь советской делегации. На приеме присутствовали члены совета попечителей колледжа, деканы факультетов, профессорско-преподавательский состав и представители местных властей.

Руководитель советской делегации первый заместитель министра сельского хозяйства СССР

## Заявление Национального объединенного фронта Вьетнама

ХАНОЙ, 23 июля. (ТАСС). Как передает Вьетнамское информационное агентство, Национальный объединенный фронт Вьетнама опубликовал заявление в поддержку ноты правительства Демократической Республики Вьетнам, направленной 19 июля властям Южного Вьетнама.

Национальный объединенный фронт Вьетнама призывает власти Южного Вьетнама немедленно назначить своих представителей на конференцию с представителями правительства Демократической Республики Вьетнам по вопросу о проведении всеобщих выборов, осуждает правительство Нго Динь Дьема за попытку сорвать выполнение Женевского соглашения и подчеркивает, что

власти Южного Вьетнама несут ответственность за точное выполнение Женевского соглашения.

В заявлении Национальный объединенный фронт Вьетнама выражает надежду, что правительства, заинтересованные в выполнении Женевских соглашений, будут попрежнему прилагать все усилия к тому, чтобы обеспечить осуществление Женевского соглашения.

Заявление подписали: Национальный комитет Национального объединенного фронта Вьетнама, Вьетнамская партия трудащихся, Вьетнамская демократическая партия, Вьетнамская социалистическая партия и различные общественные организации.

## Китайский народ требует сурового приговора врагам народа

ПЕКИН, 23 июля. (ТАСС). Недавно в Китае по требованию генерального прокурора и широких масс трудащихся были арестованы враги китайского народа, пребывавшие на ответственные посты в центральных учреждениях, — Пань Ханьчянь и Ху Фын, которые, прикрываясь лициной поборников народной власти, занимались контрреволюционной деятельностью.

Как сообщает печать, весь народ Китая горячо поддерживает решение Постоянного комитета Всекитайского собрания народных представителей об аресте и предании суду бывших депутатов ВСНП Пань Ханьчяни и Ху Фын — агентов реакции и контрреволюции, пытавшихся

подорвать народно-демократическую власть и восстановить реакционное господство в Китае. Разоблачение этих матерых контрреволюционеров, пишет газета «Гуанминжибао», говорит об обострении классовой борьбы в Китае в переходный период, о том, что классовый враг прибегает ко все более скрытым и коварным методам в своей преступной деятельности. Газеты сообщают, что трудащиеся Пекина, Тяньцзина, Шанхая, Тайюаня и других городов страны, представители демократических партий и общественных организаций выражают свое глубокое возмущение преступной деятельностью Пань Ханьчяни и Ху Фын и требуют для них самого сурового наказания.

## Движение за воссоединение Гоа с Индией

ДЕЛИ, 23 июля. (ТАСС). Как пишет газета «Хиндустан стандарт», вчера в министерстве иностранных дел Индии состоялось совещание высокопоставленных руководителей индийского правительства, на котором, как полагают, обсуждался вопрос о Гоа.

Вопрос о Гоа будет также главной темой обсуждения на сессии рабочего комитета пар-

тии Индийский национальный конгресс, которая открывается 23 июля в Дели.

Как пишет газета «Фри пресс джорнэл», межпартийный комитет по оказанию поддержки движению мирного сопротивления в Гоа на заседании, состоявшемся 20 июля, принял решение организовать 15 августа массовую кампанию мирного сопротивления с целью освобождения Гоа.

Адрес редакции: Приморский край, гор. Ворошилов, ул. Тимирязева, 59. Телефоны: редактора — 20-05, зам. редактора и отдела партийной жизни — 35-58, отв. секретаря — 20-44; отделов промышленности и транспорта — 34-65, культуры и быта — 30-80, писем — 27-69.

Зак. № 146, т. 5000, вд 05769.

## СООБЩЕНИЕ СОВЕТСКОЙ СЛУЖБЫ ИНФОРМАЦИИ В АВСТРИИ

ВЕНА, 23 июля. (ТАСС). Советская служба информации сообщает, что, учитывая просьбу Австро-советского общества, советские власти в Австрии, в целях содействия этому обществу в его работе по укреплению дружбы между австрийским и советским народами, передают ему в дар оборудование, инвентарь и книжные фонды советских информационных центров в городах Вене, Санкт-Пельтене, Винер-Нойштадте, Урфаре и Эйзенштадте, витрины, а также библиотеки этих центров, функционирующие в ряде населенных пунктов Австрии.

## Заседание союзнического совета по Австрии

ВЕНА, 23 июля. (ТАСС). 22 июля состоялось очередное заседание союзнического совета по Австрии.

Союзнический совет вынес решение провести в день вступления в силу Государственного договора о восстановлении независимой и демократической Австрии свое последнее официальное заседание. Одновременно было решено после окончания этого заседания произвести спуск флагов четырех держав на здании союзнической комиссии в Австрии и затем устроить официальный прием, на который будут приглашены представители австрийского правительства и магистрата города Вены.

## Произвольные действия французских полицейских властей

ПАРИЖ, 23 июля. (ТАСС). По сообщению газеты «Юманите», 21-го июля французская полиция арестовала известного английского физика и общественного деятеля профессора Джона Бернала, прибывшего в город Кан на конгресс Французской ассоциации за развитие науки. Поскольку делегаты конгресса и присутствующие на нем иностранные гости заявили французским властям протест, профессор Бернал был освобожден. Однако полиция разрешила ему оставаться во Франции в течение только пяти дней, мотивируя это тем, что профессор Бернал значится в списках лиц, которым запрещено проживание во Франции в связи с их участием в кампании по сбору подписей под Стокгольмским воззванием Всемирного Совета Мира.

**Ворошиловской детской музыкальной школе требуются преподаватели по классу фортепиано и баяна.**

Обращаться по адресу: ул. Володарского, № 38 и по телефону 28-95.

## КИНОТЕАТР «ЗАРЯ»

Новый цветной художественный фильм  
**«ОНИ СПУСТИЛИСЬ С ГОР»**  
Начало сеансов с 10 ч.

## КИНОТЕАТР «КОМСОМОЛЕЦ»

Новый художественный фильм  
**«ЗВЕЗДЫ НА КРЫЛЬЯХ»**  
Начало сеансов с 10 ч.



На каникулах. Школьники ловят рыбу на озере для аквариума  
Фото Е. Абезгауз

## Физкультурный поход комсомольцев

В честь Дня Военно-Морского Флота СССР по инициативе горкома ВЛКСМ и горкома ДОСААФ был проведен физкультурный комбинированный поход комсомольцев предприятий, учреждений и учебных заведений города. В походе приняло участие 250 человек.

...7 часов утра. К горкому комсомола организованно, группа за группой прибывает молодежь. Под звуки духового оркестра юноши и девушки выстраиваются в колонну. Затем молодые физкультурники направляются в сторону поселка сахарного комбината. 12-километровый маршрут был быстро пройден. Вблизи колхоза «Вперед» участники похода остановились. Здесь были организованы соревнования по стрельбе, плаванию, волейболу, был проведен конкурс на лучшего танцора и певца.

## На футбольном поле

В пятницу на городском стадионе проходила товарищеская встреча футбольных команд гор. Магадана и общества «Локомотив» гор. Ворошилова. Первая половина игры не дала результата.

Во втором тайме вратарь Магадана вынужден был вынуть из сетки мяч, забытый центром нападения «Локомотива». Через несколько минут команда Магадана усилила натиск и забила мяч в ворота «Локомотива».

Обе команды стали играть на перистее. Незадолго до конца тайма магаданцы получили еще один гол. Таким образом игра закончилась со счетом 2 : 1 в пользу ворошиловцев.

И. БЫСТРЕНКО.

В итоге соревнований физкультурники сдали нормы ГТО по отдельным видам спорта. Первые места в состязаниях воевали комсомольцы механического завода, артели «Мелист», сельхозшколы.

Победителям соревнований были вручены почетные грамоты горкома ВЛКСМ и горкома ДОСААФ.

В конкурсе на лучшего танцора и певца открыли программу русской пляской члены артели «Работница» тт. Иванова и Епанеев. С украинскими песнями выступила работница хлебозаводства Слепченко. Большинство пехом пользовались выступлениями Горбунова, Егорова, Потапова и других.

Поздним вечером, бодрые и горевые, комсомольцы вернулись в город.

## Кинофестиваль

В парке и Большом зале железнодорожного Дома культуры Чумака проводится кинофестиваль технических жанров дорожных фильмов.

Для зрителей демонстрируются кинофильмы: «Два вокзала» «Москва—Пекин», «Первый рейс», «Особенности паровой машины», «Разновидности паровоза» и другие.

## Извещение

28 июля, в 18 часов, в редакции газеты «Коммунар» состоится заседание литературной группы. Приглашаются все желающие.

Редактор Н. Я. ЛИХАЧ.

## ГОСЦИРК

СЕГОДНЯ, 26 июля —  
гастроли силового аттракциона

## Николай ЖЕРЕБЦОВ

26-го, 27-го, 28-го, 30-го и 31 июля —  
прощальные гастроли акробатов-рекордсменов на верблюдах КАДЫР-ГУЛЯМ

Начало представлений в 20 ч. 30 м. Касса с 12 ч.

## Кинотеатр «Хроника»

Цветной научно-популярный фильм  
**«ЛЕСНАЯ БЫЛЬ»**  
Начало сеансов с 14-30.  
Для детей (в 12 ч. 30 м.)  
**«КАШЕЙ БЕССМЕРТНЫЙ»**

Александрова Вера Яковлевна проживающая в гор. Ворошиловске (ул. Стalingрадская, 12), возбуждает дело о разводе с мужем, Александровым Георгием Ивановичем. Дело подлежит рассмотрению в народном суде 2-го участка гор. Ворошилова.